
３ ． 等 式 の 性 質 と 方 程 式３ ． 等 式 の 性 質 と 方 程 式３ ． 等 式 の 性 質 と 方 程 式３ ． 等 式 の 性 質 と 方 程 式

等 式 の 性 質 を 利 用 し て 、 方 程 式 を 解 い て み よ う 。

＜ 例 ２ ＞ 両 辺 に 同 じ 数 を た す 。

① ｘ － ７ ＝ ４ ② ｘ － ５ ＝ － ７

両 辺 に ７ を た し て 両 辺 に ５ を た し て

ｘ － ７ ＋ ７＋ ７＋ ７＋ ７ ＝ ４ ＋ ７＋ ７＋ ７＋ ７ ｘ － ５ ＋ ５＋ ５＋ ５＋ ５ ＝ － ７ ＋ ５＋ ５＋ ５＋ ５

ｘ ＝ １ １ ← こ れ が 解 ｘ ＝ － ２

＜ 練 習 １ ＞ 次 の 方 程 式 を 、 例 に な ら っ て （ 等 式 の 性 質 を 利 用 し て ） 解 き な さ い 。

１ １

① ｘ － ９ ＝ ３ ② ｘ － ８ ＝ － １ ０ ③ ｘ － ＝

２ ２

＜ 例 ３ ＞ 両 辺 か ら 同 じ 数 を ひ く 。

① ｘ ＋ ９ ＝ １ ２ ② ｘ ＋ ２ ＝ － ５

両 辺 か ら ９ ひ い て 両 辺 か ら ２ ひ い て

ｘ ＋ ９ － ９－ ９－ ９－ ９ ＝ １ ２ － ９－ ９－ ９－ ９ ｘ ＋ ２ － ２－ ２－ ２－ ２ ＝ － ５ － ２－ ２－ ２－ ２

ｘ ＝ ３ ｘ ＝ － ７

＜ 練 習 ２ ＞ 次 の 方 程 式 を 、 例 に な ら っ て （ 等 式 の 性 質 を 利 用 し て ） 解 き な さ い 。

① ｘ ＋ ７ ＝ １ ５ ② ｘ ＋ ６ ＝ ２ ③ ｘ ＋ １ ２ ＝ ０

＜ 例 ４ ＞ 両 辺 に 同 じ 数 を か け る 。

① ｘ ② １

＝ － ６ － ｘ ＝ ７

５ ４

両 辺 に ５ を か け て 両 辺 に － ４ を か け て

ｘ １

× ５× ５× ５× ５ ＝ － ６ × ５× ５× ５× ５ ｘ × ( － ４ )× ( － ４ )× ( － ４ )× ( － ４ ) ＝ ７ × ( － ４ )× ( － ４ )× ( － ４ )× ( － ４ )

５ ４

ｘ ＝ － ３ ０ ｘ ＝ － ２ ８

＜ 練 習 ３ ＞ 次 の 方 程 式 を 、 例 に な ら っ て （ 等 式 の 性 質 を 利 用 し て ） 解 き な さ い

ｘ ｘ １

① ＝ ３ ② ＝ － ５ ③ － ｘ ＝ ２

７ ４ ６

＜ 例 ５ ＞ 両 辺 を 同 じ 数 で わ る

① － ５ ｘ ＝ ２ ０ ② ６ ｘ ＝ － ３ ０

両 辺 を － ５ で わ っ て 両 辺 を ６ で わ っ て

－ ５ ｘ ÷ ( － ５ ) ＝ ２ ０ ÷ ( － ５ ) ６ ｘ ÷ ６ ＝ － ３ ０ ÷ ６

ｘ ＝ － ４ ｘ ＝ － ５

＜ 練 習 ４ ＞ 次 の 方 程 式 を 、 例 に な ら っ て （ 等 式 の 性 質 を 利 用 し て ） 解 き な さ い

① ５ ｘ ＝ ４ ５ ② － ８ ｘ ＝ ４ ８ ③ １ ２ ｘ ＝ ３

＜ 練 習 問 題 ＞ 次 の 方 程 式 を 、 等 式 の 性 質 を 使 っ て 、 解 き な さ い 。

① ｘ － ８ ＝ ２ ３ ② ｘ ＋ １ ５ ＝ １ １ ③ ７ ＋ ｘ ＝ ３ ０

④ － ５ ＋ ｘ ＝ ３ ⑤ ４ ｘ ＝ － １ ２ ⑥ － ７ ｘ ＝ － ３ ５

ｘ ｘ ３ ２

⑦ ＝ ５ ⑧ ＝ － ⑨ ｘ ＝ ８

３ ８ ４ ３

１ １

⑩ ｘ ＋ １ . ６ ＝ － １ . ９ ⑪ ０ . ２ ｘ ＝ － １ ２ ⑫ ＋ ｘ ＝ －

４ ２


